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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ausschusses für Bau, Wirtschaftsförderung und Verkehr des 
Vogelsbergkreises am 03. März 2009 im Sitzungssaal des Landratsamtes in Lauterbach 
 
Beginn der Sitzung: 16:01 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:27 Uhr 
 
 
Mitglieder: 
 
anwesend: 
Ausschussvorsitzender Lothar Bott (FW)    
stellv. Ausschussvorsitzende Nadine Pleil (CDU)    
Kreistagsabgeordnete Iris Schmidt (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Swen Bastian (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Joachim Rudolf Hannig (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Wilhelm Hoch (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Rudolf Marek (SPD)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Bernd Stumpf (FDP)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Hans Heuser (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Dr. Gerhard) 

   

Kreistagsabgeordneter Wolfgang Schleiter (CDU) 
(in Vertretung des Abgeordneten Popplow) 

   

 
vertreten: 
Kreistagsabgeordneter Dr. Jan Gerhard (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Peter Popplow (CDU)    
 
entschuldigt: 
Kreistagsabgeordneter Joachim Kübel (CDU)    
Kreistagsabgeordneter Dr. Udo Ornik (B90Gruene)    
 
 
 
Der Kreistagsvorsitzende und seine Stellvertreter: 
 
anwesend: 
Kreistagsvorsitzender Ulrich Künz (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzende Ingeborg Beckmann-Launer (CDU)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Jürgen Ackermann (SPD)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Manfred Dickert (FDP)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Friedel Kopp (FW)    
stellv. Kreistagsvorsitzender Peter Zielinski (B90Gruene)    
 
 
 
Die Mitglieder des Kreisausschusses: 
 
anwesend: 
Erster Kreisbeigeordneter Gerhard Ruhl (FW)    
Kreisbeigeordneter Hanns Michael Diening (FDP)    
Kreisbeigeordneter Heinz Geißel (FW)    
Kreisbeigeordneter Wilfried Fink (CDU)    
Kreisbeigeordneter Helmut Freudenreich (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans Helmut Günther (CDU)    
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Kreisbeigeordneter Uwe Meyer (CDU)    
Kreisbeigeordneter Hans-Jürgen Herbst (SPD)    
Kreisbeigeordneter Ulrich Madeisky (SPD)    
Kreisbeigeordnete Magdalena Pitzer (SPD)    
Kreisbeigeordneter Kurt Stiehler (SPD)    
 
entschuldigt: 
Landrat Rudolf Marx (CDU)    
Kreisbeigeordneter Klaus Schönfeld (SPD)    
Kreisbeigeordneter Dr. Erik Siefart (B90Gruene)    
 
 
 
Mitarbeiter der Kreisverwaltung: 
 
Herr Schmidt, Amt für Finanzen 
Frau Bohl, Frau Obenhack, Parlamentsbüro 
 
 
 
Gäste: 
 
Hartmut Maurer, Amt für Straßen- und Verkehrswesen, Schotten 
 
 
 
Ausschussvorsitzender Bott eröffnet die Sitzung des Ausschusses für Bau, 
Wirtschaftsförderung und Verkehr und stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht 
erfolgt ist. Die Beschlussfähigkeit liegt vor. 
 
Es wird sich darauf verständigt, den Gästen aus der Stadt Schotten, Stadtrat Zinnl und 
Vertreter des Ortsbeirates Michelbach, die als Zuhörer anwesend sind, ein Fragerecht 
einzuräumen. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 1: Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen betr. 

Erläuterung des Verfahrensablaufs bei der 
Herabstufung von Kreisstraßen zu 
Gemeindestraßen im Ausschuss für Bau, 
Wirtschaftsförderung und Verkehr 

 
Der zuständige Dezernent Geißel, Herr Schmidt vom Amt für Finanzen und Herr Maurer vom 
Amt für Straßen- und Verkehrswesen in Schotten erläutern den Verfahrensablauf bei der 
Herabstufung von Kreisstraßen zu Gemeindestraßen und beantworten Fragen aus der Mitte 
des Fachausschusses und aus den Reihen der Gäste.  
 
Eine zusammenfassende Darstellung ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 2: Anfragen und Mitteilungen 
 
Kreistagsabgeordneter Bastian merkt an, dass er in der Presse gelesen hat, dass 
Kreisbaudezernent Geißel Kritik an der Vergabe im Rahmen des Konjunkturpaketes 
geäußert hat, da keine Mittel für Kreisstraßen vorgesehen sind und fragt, was Baudezernent 
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Geißel unternommen hat, um die Berücksichtigung von Straßenbaumaßnahmen zu 
ermöglichen. Kreisbaudezernent Geißel verweist in diesem Zusammenhang auf ein 
Schreiben an die drei Landtagsabgeordneten aus dem Vogelsbergkreis. 
 
Kreistagsabgeordneter Zielinski fragt, ob es stimmt, dass das ehemalige Bauamt, 
Bahnhofstraße 79, Lauterbach zur Zeit saniert wird und die Zulassungsstelle dort einzieht. Er 
fragt auch, ob die Schilderprägestelle neu ausgeschrieben wird. Kreisbeigeordneter Diening 
bestätigt die Renovierungsarbeiten und den Einzug der Zulassungsstelle in dieses 
Dienstgebäude. Von einer Ausschreibung der Schilderprägestelle sei ihm nichts bekannt. 
 
Kreistagsabgeordneter Marek fragt nach der Tagesordnung der Kreistagssitzung am 27. 
März. Er möchte wissen, ob vorher noch eine Sitzung des Ausschusses für Bau, 
Wirtschaftsförderung und Verkehr stattfinden wird. Schuldezernent Diening verneint dies mit 
dem Hinweis, dass von der Ausgabeermächtigung ausschließlich Schulbaumaßnahmen 
betroffen sind. 
 
 
 
 
 
 

Der Vorsitzende des Ausschusses für Bau, 
Wirtschaftsförderung und Verkehr 

 Die Protokollführerin 

   
 
 


